



## 金阊街道各社区党委积极探索为老、助老服务新思路 让老年居民拥有“稳稳的幸福”

为提高老年人晚年生活质量和幸福指数,连日来,金阊街道各社区党委积极探索为老、助老服务新思路,让辖区老人不出社区便能享受到快捷便利的服务,促进社区的和谐共建。

徐晓安

近日,姑苏区金阊街道阊门社区党委开展了以“党建引领聚合力,便民服务暖人心”为主题的便民服务,活动开设了爱心义剪、便民磨刀、反诈宣传等多个爱心服务岗。活动现场气氛活跃,居民们络绎不绝,根据自己的需求穿梭于各摊位。便民磨刀的摊位前十分热闹,戴阿姨说:“这样的便民服务我们十分欢迎,都是居民切切实实的。看到通知,我就立刻来了,这位师傅磨刀磨得非常仔细!”

为提高社区居民健康生活品质、传播健康生活理念,金阊街道三元一村社区党委组织开展“康复医生进社区,党群携手心连心”便民义诊服务,社区近200名老年居民参与活动。来自苏州市立医院康复医疗中心的肩痛专题治疗医师耐心地与每一位前来咨询的居民进行交流,细心倾听他们提出的肩颈问题并给予诊治;苏大理想眼科医院的医务人员为居民提供免费白内障筛查服务,筛查出患有疾病的居民,医务人员向其介绍白内障手术的申请程序,并为相关居民现场登记;白莲卫生服务中心的护士还为老年居民免费测量血压、血糖,并发放健康手册。这种“家门口”的精准服务,带给辖区居民真正的便利,许多老年居民及家属纷纷对此次义诊活动交口称赞。

金阊街道朱家庄社区房屋年代

久远,小区基础设施不完备,楼宇间空地有限,“老相邻”之间没有太多可以休闲纳凉的好去处,居民向社区党委提出了建议,希望社区打造共享花园。为此,朱家庄社区党委召集海棠先锋、网格员、党员志愿者等,对辖区居民进行民意调查,确定大家心目中的共享花园选址。通过前期的走街串巷、闲话家常,海棠先锋们收集到居民的相关建议,最终结合占地情况,将共享花园选在了朱家庄新村二号楼旁空地。安装了休闲长椅的共享花园,既防止了小区大门口违规停车,又为“老相邻”闲话家常提供了好去处。

未来,金阊街道各社区党委将进一步发挥党建引领作用,不断征求居民意见,优化为老服务种类,推动社区为老服务精细化、多元化、全面化,让老年居民拥有“稳稳的幸福”。



党员和海棠先锋们在清理整治小菜园 凤阳村供图

### 凤阳村“党建红”扮靓美丽菜园

近日,渭塘镇凤阳村党委结合农村人居环境整治和“美丽菜园”建设工作,组织党员、海棠先锋开展“清理小菜园 扮靓大环境”活动。

活动中,党员、海棠先锋们积极认领菜地,边清理边向村民群众宣传农村人居环境整治提升的意义,带动村民积极参与,共同提升家园的整体“颜值”。村民们纷纷表示:“美丽菜园虽‘小’,却有

着‘大’用处,不仅让大家吃到了放心菜,也美化了村庄环境。有海棠先锋们带领大家共同整治菜园,大家的积极性都很高,对周边环境的改善都充满信心。”

接下来,凤阳村党委将继续坚持党建引领,以打造“美丽菜园”为切入点,引导大家动起来、干起来,形成党员群众齐参与的良好氛围,进一步改善村庄人居环境,不断提高村民满意度。 徐晓安

### 守护食品安全,今天我当“食品安全员”

近日,徐家浜社区“红浜成长营”邀请园区市场监管局高贸分局红色管家志愿者,为社区青少年、新业态新就业群体子女举办食品安全讲座。

没洗的葡萄、洗好的餐盘、未开封的牛奶……活动当天,孩子们带着自己想检测的物品,来一次“食品安全员”角色扮演。红色管家

志愿者们为孩子们发放了检测试剂、棉签等材料,指导大家进行农药残留、三聚氰胺含量和细菌检测。小小食品安全员们采集样本、观察反应,边动手,边提问,通过实践充分了解了不同物品的检测方式,对食品安全有了直观的认识。

接着,志愿者们向青少年讲解假期中容易出现食品安全隐患,

同时向大家普及“识别垃圾食品”“常见的饮食误区”“预防食物中毒”等相关食品安全知识。

接下来,徐家浜社区将继续开展相关活动,联合周边餐饮商铺加大食品安全宣传工作,形成良好的食品安全宣传氛围,助力减少青少年儿童食品安全事故的发生,促进未成年人健康快乐成长。 徐晓安

### 徐家浜社区:法润童心,护航成长

近日,徐家浜社区党委、团支部在“红浜成长营”即将结营之际,邀请社区红色管家志愿者律师张华,为辖区新业态新就业群体子女们带来了精彩的开学第一课,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”。

讲座中,张华通过理论和案例

结合分析的生动方式,用通俗易懂的语言替代晦涩难懂的“法言法语”,让大家了解法治观念淡薄、自我控制能力差、网络不良影响、家庭教育不严等是青少年违法犯罪的主要原因,教育引导在场的青少年、家长们如何应用法律武器去解

决生活中遇到的法律问题。

“法律就在我们身边,就在我们生活的点点滴滴之中。勿以恶小而为之、勿以善小而不为。”少年们受益匪浅,纷纷表示要不断学习法律知识,守法用法、与法同行,实现人生价值。 徐晓安

### 相城经开区开展“两新”群体反诈培训

日前,苏州相城经开区党政办在天虹中瑞国际影城开展新业态新就业群体反诈知识培训活动。

活动邀请澄阳派出所勤务指挥室主任张维晔警官为大家开展防范通讯诈骗培训讲座。张警官就

最近经常出现的一些新型诈骗手段、类型、受害群体情况分别进行介绍,并结合近年来高发的“杀猪盘”、刷单、投资理财、网络贷款、冒充公检法等多种诈骗类型的真实案例深入讲解。随后,全体人员集

体观看电影《孤注一掷》。

接下来,经开区党政办将继续开展形式多样的活动,不断丰富新业态新就业群体的业余文化生活,进一步增强新业态新就业群体的归属感、幸福感、融入感。 相经开 高达

### 吴门桥街道伙伴计划助推“旧楼换新灯”

8月30日,吴门桥街道解放新村内,17幢无物业管理的楼幢共485盏红外感应灯全部“上岗”,极大地方便了居民夜间进出。据悉,楼道的亮化得益于解放社区党委与市交投集团共同启动的“红色微治理、旧楼换新灯”计划。

徐晓安

“解放新村160-176幢是无物业管理小区,最近楼道灯都坏了,这里居住的老年人偏多,到了晚上居民上下楼很不方便,但因小区没有物业,所以一直没有得到很好的解决。”居民俞宝瑜代表微网格员在“社情民意联系日”现场提出了维修楼道灯的诉求。该诉求得到了市交投集团董事长、市人大代表王新明积极响应,决定通过党建共

建项目解决这一“急难愁盼”问题。“得知市交投的意向后,社区积极对接协调,与市交投集团签约启动‘大运河畔吴门起,美美与共耀新城’伙伴计划,携手党建共建,由交投集团出资承担了旧楼换新灯项目所有费用,共花费约5万余元,实实在在帮居民解决了一件大事。”解放社区党委书记记红说。

为把好事办好,市交投集团与社区充分征求民意,前后3次安排技术人员和维修工程师勘察现场,给出灯具更新方案。居民代表、网格员、海棠先锋等与维修人员一起研究解决方案,最终决定在170幢西单元试点使用智能红外感应楼道灯。

该项目还获得了社区共建单位苏州市公安局巡特警支队的支持,支队为社区储备了部分灯泡,便于后续应急更换,让小区老年人

和行动不便的居民没有后顾之忧。

“旧楼换新灯”项目是吴门桥街道联合共建单位开展实事联办的一个缩影。今年以来,吴门桥街道持续争取多方资源,链接市、区机关、国资公司、民营企业、辖区单位等优质资源下沉社区、服务群众,推出“大运河畔吴门起,美美与共耀新城”伙伴计划,发挥“红哨联盟”效应,以“群众点单、社区派单、共建单位接单”的模式,共同推进“民生微实事”。截至8月底,已实施金圆宝党群活动室、一元午餐、一元体检、海棠迎新等民生微实项目57项。通过联手共建,达到了党建工作基础更扎实、党组织战斗堡垒作用更明显、党员干部的先锋模范作用更突出、党建工作覆盖面和影响力更广大、党建引领社区基层治理提质增效的目的。

### 防盗窗上“开门”打开生命通道

为全力消除安全隐患,不让防盗窗阻断逃生之路,近日,徐家浜社区对出租房封闭式防盗窗进行集中整治,打开生命通道。

此次开设的逃生口,是在每个房间及公共区域的防盗窗上开设一个向外开启的紧急“逃生门”,一旦发生火灾,居民可以直接通过逃生口前往安全区域,既保证了逃生通道的畅通,又兼顾原有功能,可谓一举两得。

为使防盗窗整治工作顺利开展,社区红色管家志愿者、网格员

按照小区网格在前期对出租房的防盗窗情况进行了多次走访排摸,并挨家挨户通过电话或上门与房东、租户进行沟通、协商,细心解释相关政策,着力营造良好宣传氛围。

目前,徐家浜社区共整改了70户出租房,改造155个防盗窗。下一步,徐家浜社区将持续推进出租房防盗窗整改工作,打通“生命通道”,进一步提高居民消防安全意识,确保居民生命和财产安全。 徐晓安

### 望亭中学开展法治知识宣传讲座

近日,望亭中学结合“强国复兴有我”群众性主题宣传教育,开展了“守护青春 与法同行”法治知识讲座。

活动邀请望亭派出所陈袁臻警官担任主讲人,陈警官图文并茂地向学生们展示了什么是毒品、毒品的种类、毒品的危害以及青少年如何防范毒品等相关知识。为进一步加深同学们对毒品的认识和辨别能力,陈警官现场向学生展示了几类毒品的“真实面目”并教育学生远离毒品。

来自望亭派出所的朱警官用通俗易懂的语言,向同学们讲解了通讯网络诈骗的作案形式,分享了自己在反诈工作中经历的真实案件,让同学们更加深刻地了解到通讯网络诈骗的危害。引导和教育孩子们正确对待网络,做好网络安全自我保护。

守护青春,与法同行。法治知识宣传讲座的开展,是新生军训的重要一课,不仅增强了学生的法治意识,也为进一步构建平安和谐校园筑牢根基。 高达

### 望亭镇开展职业病防治专题培训

为有效预防、控制和消除职业病危害,提高企业职业病防治水平,保障劳动者身体健康,近日,望亭镇社会事业局举办企业职业卫生管理人员专题培训会,对全镇职业卫生协管员、企业负责人、企业职业卫生管理人等180余人进行职业病防治专题培训。

会上,望亭镇副镇长陈淑君作培训动员讲话。陈淑君从认真宣传贯彻《职业病防治法》、依法

落实职业卫生工作主体责任、严查侵害职工健康权益行为三个方面对全镇职业病防治工作提出要求,并号召相关部门、全镇企业齐心协力,共同推动全镇职业病防治工作迈上新台阶。

培训班邀请了苏州市卫生监督所职业卫生监督科科长傅绍良到场主讲,提升企业负责人、职业卫生管理人员的职业病防治知识水平和法律意识。 范晓曦 高达